

金华市领导来永开展下访接访活动 扛起政治责任着力为群众办实事解难题

本报讯(融媒记者 童英晓 贾佳俊)12月6日,金华市委常委、市纪委书记、市监委主任吴燕来永开展下访接访活动,并走进江南街道人大代表联络站与代表们座谈交流。

在市社会治理中心,吴燕接待了两批来访群众,认真倾听群众反映的问题和诉求,详细了解相关事项具体情况,并与群众、相关部门负责人共同分析问题症结,厘清化解思路,现场研究解决问

题,为群众解疑释惑、纾解心结,对有关诉求给予明确答复。此外,吴燕还接听了12345热线群众来电,对群众反映的问题予以答复。

吴燕指出,要坚持以人民为中心,坚决扛起政治责任,用心用情为群众排忧解难,坚持实事求是、依法依规、公平公正、合情合理解决好群众诉求,善于运用法治思维和法治方式处理信访问题,确保信访问题化解到位,不断增强群众的

获得感和满意度。相关部门要抓好跟踪落实,依法依规尽快解决信访事项,实事求是解决好群众的急难愁盼,切实维护好群众合法权益。

当天下午,吴燕来到江南街道人大代表联络站,与部分人大代表、企业高层次人才、党外代表面对面座谈交流。与会人士立足自身岗位实际,聚焦科技创新、人才引进、社保缴纳、宅基地审批、乡村振兴等积极建言献策。

吴燕认真听取大家发言,做好记录,不时与大家展开探讨交流,对相关意见建议给予回应。她指出,要切实发挥好人大代表联络站的平台作用、载体作用,紧密联系群众,广泛收集民意,为推动各项工作高质量发展贡献智慧与力量。相关部门要重视人大代表的意见建议,加强分析研究,积极推动相关建议得到落实,着力为群众办实事、解难题。

破解秸秆焚烧处置难题 打好蓝天碧水净土保卫战 五化 模式实现生态包袱变废为宝

X 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(融媒记者 潘燕佳 许诺)颗粒燃料的制作,是通过挤压,将木材等原料与水稻、玉米等可燃性农作物秸秆按比例进行压缩,形成规则颗粒。日前,永康市新环生生物质燃料有限公司负责人施超向参观人员介绍秸秆燃料化的操作原理。

何为秸秆燃料化?简单来说,就是将秸秆等可燃性农业废弃物通过物理变化,制成生物质燃料,为企业、农民创造经济效益。用天然气烧一吨蒸汽大约需要370元,而用颗粒燃料烧一吨蒸汽只需200元。颗粒燃料燃烧后产生的草木灰还可以当作肥料,形成闭环生态循环链。施超说,目前该企业每年可处理15万亩农田产生的秸秆。

焚烧秸秆会污染大气,而焚烧后的草木灰又是农田的良好肥料。如何在环保地处理秸秆的同时,又能让农田得到

滋养?主题教育期间,我市以上下联动破解难题为契机,以政府主导、企业参与、农户得益为目标,提出“秸秆换肥”的处理模式:从农户角度,以一斤秸秆换一斤有机肥,每亩可节约40%以上的用肥成本;从企业角度,以永康市鼎昆农业开发有限公司为例,该公司今年通过“秸秆换肥”收购了1700余吨秸秆,占所需秸秆总量的90%以上,节约了51万元的成本;从政府角度,秸秆不再露天焚烧,实现了资源、环境、产业的和谐发展。

“秸秆换肥”模式让我市秸秆综合利用成功“出圈”,但水稻秸秆离田利用的短板仍是不得不面对的问题。对此,我市以秸秆全量化利用试点县创建为契机,在保障秸秆科学还田利用的同时,大力建设集约化乡镇秸秆收储运基地,探索出“五化”模式,即肥料化、燃料化、原料化、饲料化、基料化,利用机械

化秸秆捡拾打捆技术,提高秸秆离田利用率。

目前,我市水稻秸秆打捆离田政府补助每亩20元,水稻秸秆还可运送到加工企业,以每吨250元至300元的价格售卖,每亩秸秆可增收120元。目前我市共有19台水稻秸秆打捆机,每年可收集秸秆6000吨以上。通过借助秸秆换肥收集网点和全市烘干中心、育秧中心堆场,解决了秸秆的收储问题。

过去,水稻秸秆以还田为主,现在通过燃料化、肥料化、基料化、原料化、饲料化,我市农作物秸秆综合利用率已提高至98.33%。市农业农村局党委委员、副局长应明介绍,在秸秆综合利用方面,我市目前主要以肥料化和燃料化为主,拥有1.8万吨燃料化和0.3万吨肥料化秸秆加工能力。

“五化”模式推动了农户思想观念发生转变,从根本上破解了秸秆焚烧处置难题,打好了蓝天碧水净土保卫战,让主题教育的成效真正惠及百姓。

黄棠区块城中村改造项目签约进度不断更新

H 黄棠区块攻坚进行时

本报讯(融媒记者 许诺)当前,黄棠区块城中村改造工作已全面吹响冲锋号,15个攻坚专班迅速行动,以锲而不舍的攻坚精神,通力协作、日夜攻坚,宣传征迁政策。

由于舍不得老房子,征迁户老胡开始时不愿意签约。为加快签约进度,第十四攻坚组发动老胡亲属向其劝导,最终于12月5日晚成功签约。

当天,第九攻坚组成功消除了征迁户老姚的确权疑虑,顺利签约。签完协议后,老姚还主动让其儿子做起了其他人的思想动员工作,希望其他未签约户也能早日签约。

11月24日以来,黄棠村城中村改造攻坚组协同发力,在公平公正的前提下,抓住核心、找准关键,推动问题解决。截至12月6日晚,黄棠区块原有的剩余157位未签约户已成功签约96户,签约率达61.1%。

挺身而出保护群众生命安全 坚守基层用心用情为民服务 应健达:守护万家的全科民警

S 身边的榜样

热播电视剧《狂飙》剧中的刑警安欣是正义的化身,是万千英雄的缩影,其中原型之一正是市公安局芝英派出所教导员应健达。其实,他的故事比电视剧更感人。

自2010年参加公安工作以来,应健达用赤胆忠心铸就铁血警魂,用一腔热血守护一方安宁,在平凡的岗位上用不平凡的态度践行人民警察的铮铮誓言,逐渐成为了一名群众工作能力强、精通各项业务的全科民警,赢得了群众的高度认可。他先后荣获全国优秀人民警察、浙江省人民满意的公务员、全省千名好民警、金华市十大杰出青年等荣誉称号,荣立个人二等功1次。

冲锋在前

做群众安全的 捍卫者

没有辜负群众,我们都活着,已经很幸运了。回想起2017年的那个夏夜,应健达说。

当天,作为花街派出所民警的应健达带队处置一起感情纠纷。抵达现场后,应健达发现一男子用刀割刺一名女子的颈部。

住手!放下!应健达立即冲上前并喝令歹徒住手。穷凶极恶的歹徒举刀扑向应健达,疯狂捅刺。应健达头部、颈部、手部多处中刀,警服瞬间被鲜血染红。为避免殃及周围无辜群众,应健达毫不退却,与歹徒展开了殊死搏斗,最终依法击毙行凶歹徒。整个处置过程虽只有97秒,但每一秒都是生死之间。他用血肉之躯,保护了群众的生命安全。

案件发生后,中新社、法治日报等主流媒体纷纷对应健达依法果断成功处置突发事件进行了报道。全国千万网民也纷纷对应健达的英勇行为表示赞赏。

2020年,应健达深夜蹲点抓捕毒贩。经过3小时的蹲守,他发现犯罪嫌疑人骑着电动自行车准备逃走。他不顾雪天路滑,冲上前将嫌疑人扑倒,浑然不觉左脚已严重扭伤。同年,辖区一名群众被骗40万元。应健达上门确认事实后,迅速受理案件并冻结流转资金,并先后三次奔赴山东,将40万元全部追回。

警服在身,我必须这么做,这是职责所在。每次办完大案要案后,面对家人和同事的担忧,应健达总是这样宽慰他人。

便民利民

把群众所需作为 风向标

2019年,应健达调到芝英派出所工作。作为土生土长的芝英人,应健达深知芝英古城小巷多,道路狭长,警车驶入不便。为方便开展工作,应健达组织成立了一支用电动自行车开展巡逻的“小巷巡警队”。

为有效排查矛盾纠纷、方便群众办事,应健达还建立了芝英古城警务站,结合祠堂明理说法的特性,积极联系社会志愿者、热心市民、乡贤等群体,组建古城调解团,为百姓提供纠纷调解、法律政策咨询、代跑代办服务。

我们要打造群众愿意来、坐得住、敞开心扉的家门口警务站。这是应健达的目标。为了这个目标,他坚持带队巡逻,把政务服务送到群众家门口。

今年以来,芝英古城警务站为230余名群众提供便民服务,向2.3万余人开展反诈宣传,累计化解矛盾纠纷40余起,实现邻里纠纷警情同比下降94.12%。

坚守基层

用小事点亮古城 平安灯

在应健达眼里,案件从无大小之分:有些案件看着虽小,但伤害的是老百姓的切身利益,影响的是百姓对公安工作

的满意度。我们对所有的案件都应该全力以赴。

在严打违法犯罪的同时,应健达也用柔性执法传递法治的温度。

应警官,真的非常感谢你,为我付出了那么多,以后我一定洗心革面,好好生活。2019年冬,应健达抓获了3名十六七岁的云南、贵州籍盗窃犯罪嫌疑人。审讯过程中,他得知三人是因生活困难才选择铤而走险。

对待心智不成熟的未成年人,打击犯罪本身不是目的,加强预防才是关键。应健达不仅自掏腰包为他们购买生活用品,等他们刑满后,又帮助他们找到合适的工作。

在平安护航亚运工作中,应健达充分发挥党员干部的先锋模范作用,主动请缨前往G60杭金衢高速金华临时检查站,并担任检查站临时党支部书记,带领全体警员牢牢守住了G60杭金衢高速金华出口的平安。

有一种信仰,忠诚无悔,勇毅前行;有一份惦念,枝叶关情,必有回响。十余年风雨兼程,应健达用自己的青春与热血、辛劳与汗水,日夜奋战在打击违法犯罪的战线,诠释了人民警察为人民的真谛,穿上这身警服,就要永葆一方安康。应健达说。

融媒记者 胡美樱子